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Największa inwestycja
w Gminie Chełm Śląski

Nowoczesny sprzęt dla 
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W niedzielę, 7 września 2025 roku, 
mieszkańcy chełmu śląskiego 
i okolicznych miejscowości spot-
kali się, aby wspólnie świętować 
tradycyjne dożynki gminne. 

Uroczystości rozpoczęła Msza Święta 
dziękczynna w kościele pw. Trójcy Prze-
najświętszej, odprawiona przez księdza 
proboszcza Piotra Guzego. W kazaniu 
podkreślił on znaczenie wdzięczności 
za owoce ziemi i trud rolników, dzięki 
którym na stołach nie brakuje codzien-
nego chleba. Popołudniu z parkingu 
przy Urzędzie Gminy wyruszył barwny 
korowód dożynkowy, który przejechał 
ulicami Chełmu Śląskiego, budząc 
podziw mieszkańców. Pięknie przy-
strojone wozy, stroje ludowe, muzyka 
i śpiewy stworzyły wyjątkową, świą-
teczną atmosferę. Następnie korowód 
przyjechał do Kopciowic, gdzie odbyła 
się część obrzędowa i artystyczna. Na 

scenie wystąpiły zespoły regionalne 
– Kopciowiczanki, Chełmioki i Gryfnio-
ki. Publiczność mogła także zobaczyć 
kabaret Moherowe Berety, posłuchać 
koncertu Gminnej Orkiestry Dętej pod 
batutą Michała Urbańczyka z udziałem 
Grzegorza Poloczka, a wieczór zakoń-
czyła zabawa taneczna z zespołem 
Marka Reguły. 

– „Dożynki to wyjątkowe święto 
– czas podziękowania rolnikom za 
ich trud i pracę, ale także moment, 
w którym cała nasza społeczność 
może spotkać się, świętować i wspól-
nie cieszyć się z plonów. Cieszę się, 
że po latach przywróciliśmy trady-
cję barwnego korowodu i że miesz-
kańcy tak licznie wzięli udział w tej 
pięknej uroczystości. To pokazuje, 
że w Chełmie Śląskim potrafimy być 
razem i wspólnie budować naszą 
małą ojczyznę” – powiedział wójt 
gminy Andrzej Seweryn. 

Organizatorzy dziękują wszyst-
kim, którzy zaangażowali się w przy-
gotowanie Dożynek – Gminnemu 
Ośrodkowi Kultury z dyrektorem 
Piotrem Józefczykiem na czele, 
rolnikom, starostom dożynkowym 
Katarzynie i Bogdanowi Konowskim, 
proboszczowi Piotrowi Guzy, chóro-
wi parafialnemu, zespołom regio-
nalnym, strażakom, pracownikom 
urzędu gminy, słuchaczom UTW, 
sponsorom, artystom i wszystkim 
osobom, dzięki którym możliwe 
było zorganizowanie tego wyda-
rzenia. 

Tegoroczne Dożynki po raz kolejny 
pokazały, że są nie tylko świętem rol-
ników, ale również ważnym wydarze-
niem integrującym całą społeczność 
Chełmu Śląskiego. Obszerna rela-
cja fotograficzna i nagrania wideo 
dostępne są na stronie fb gminy: 
facebook.com/gminachelmslaski  <

dożynki Gminne w Chełmie Śląskim 
– święto plonów i wspólnoty 
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Ważne kontakty
Gmina Chełm Śląski
Wójt Gminy Chełm Śląski

– Andrzej Seweryn
Sekretarz Gminy Chełm Śląski

– Celina Ganobis 
Skarbnik Gminy Chełm Śląski – Alicja Grzyb

Urząd Gminy w  Chełmie Śląskim
ul. Konarskiego 2, 41-403 Chełm Śląski

tel. 32 225 75 03, 32 225 75 04, 
e-mail: sekretariat@chelmsl.pl

strona www: chelmsl.pl
Godziny pracy urzędu:

Poniedziałek, Środa, Czwartek: 7:30-15:30
Wtorek: 9:00-17:00, Piątek 7:30-14:00

Gminne Jednostki Organizacyjne:
Gminne Przedszkole nr 1,

ul. Techników 25, tel. 32 225 76 96
Szkoła Podstawowa nr 1 z Oddziałami 
Integracyjnymi im. Kardynała Augusta 

Hlonda, ul. Karłowicza 21,
tel. 32 225 82 62, 512 857 605

Szkoła Podstawowa nr 2
im. Floriana Adamskiego,  

ul. Kolberga 1, tel. 32 225 80 20; 
ul. Śląska 12, tel. 32 225 80 16

Gminna Biblioteka Publiczna, 
ul. Techników 18, tel. 32 225 78 05

Gminny Ośrodek Kultury,
ul. Owocowa 10, tel. 32 708 00 35

Gminny Ośrodek Sportu i Rekreacji,
ul. Techników 4a, tel. 513 826 297

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej,
ul. Techników 18, tel. 32 225 76 95

Ważniejsze Instytucje:
Samodzielny Publiczny  

Zakład Opieki Zdrowotnej,  
ul. Kolberga 2, tel. 32 225 77 31, 515 930 524

Gminna Spółka Komunalna Sp. z o.o., 
ul. Techników 18, tel. 32 225 76 92

Ochotnicza Straż Pożarna,  
ul. Stacyjna 26a, tel. 32 225 80 01

Parafia Rzymsko-Katolicka 
pw. Trójcy Przenajświętszej,

ul. Śląska 11, tel. 32 225 80 23
Klasztor Sióstr Służebniczek NMP

– Dom opieki dla osób starszych,  
ul. Śląska 10, tel. 32 225 80 09

Urząd Pocztowy, ul. Śląska 68,  
tel. 32 225 80 07

Całodobowe zgłaszanie  
awarii kanalizacyjnych

i wodociągowych, tel. 513 149 011

Jolanta Maria Jurczyńska – od 7 
lipca 2025 r. została powołana na 
stanowisko Zastępcy Wójta Gminy 
Chełm Śląski. 

Doświadczenie zawodowe Jolan-
ty Jurczyńskiej:  ponad 20 lat pracy 
w zarządzaniu jednostkami sektora 
finansów publicznych, obejmującej 
kluczowe obszary: finanse, gospo-
darowanie majątkiem, inwestycje 
oraz koordynacja projektów i spraw 
kadrowych; kilkuletnia praca na sta-
nowiskach kierowniczych w spółkach 
prawa handlowego (zarówno  z o.o., 
jak i akcyjnych), co pozwoliło jej na 
rozwinięcie umiejętności w zakresie 

zarządzania operacyjnego, finanso-
wego i strategicznego w środowi-
sku biznesowym. Kluczowe kompe-
tencje:  znajomość budżetowania, 
kontroli finansowej oraz koordynacji 
inwestycji realizowanych ze środ-
ków publicznych, doświadczenie 
we współpracy międzysektorowej 
– zrozumienie zarówno instytucji 
publicznych, jak i struktur prawno-
finansowych spółek komercyjnych 
i firm, skuteczne zarządzanie zespo-
łami, w tym procesami kadrowymi 
i operacyjnymi. Jolanta Jurczyńska 
to liderka z wykształceniem prawni-
czym i finansowym, wzbogaconym 

praktycznym doświadczeniem. To 
specjalistka, która efektywnie łączy 
perspektywę publiczną z biznesową, 
co pozwala jej na realizację złożonych 
projektów inwestycyjnych i finanso-
wych.� <

Jolanta Jurczyńska powołana  
na zastępcę Wójta Chełmu Śląskiego 

W poniedziałek, 14 lipca 2025 
roku, w Komendzie Powiatowej Poli-
cji w Bieruniu odbyła się uroczysta 
zbiórka z udziałem Komendanta 
Wojewódzkiego Policji w Katowicach, 
nadinsp. Mariusza Krzystyniaka, który 
oficjalnie powierzył pełnienie obo-
wiązków Komendanta Powiatowego 
Policji w Bieruniu podinspektorowi 
Andrzejowi Rudolfowi. Nowy szef 
bieruńskiej jednostki do tej pory 
pełnił funkcję Pierwszego Zastępcy 
Komendanta Powiatowego Policji 
w Mikołowie, gdzie dał się poznać 
jako doświadczony oficer, ceniony 
za profesjonalizm, zaangażowanie 
i gotowość do współpracy z lokalnymi 
samorządami. W swoim wystąpieniu 
podinsp. Andrzej Rudolf podzięko-
wał za zaufanie oraz zapewnił, że 
priorytetem jego służby będzie bez-
pieczeństwo mieszkańców powiatu 

bieruńsko-lędzińskiego oraz ścisła 
współpraca z władzami samorzą-
dowymi, służbami i społecznością 
lokalną.

Z tej okazji Wójt Gminy Chełm 
Śląski Andrzej Seweryn skierował 
do nowego Komendanta oficjalny 
list gratulacyjny, który podczas uro-
czystości przekazała zastępczyni 
wójta –Jolanta Jurczyńska. W liście 
czytamy m.in.: „W imieniu własnym 
oraz całej społeczności Gminy Chełm 
Śląski pragnę serdecznie pogratulo-
wać objęcia przez Pana zaszczytnej 
i odpowiedzialnej funkcji Komendan-
ta Powiatowego Policji w Bieruniu 
(…). Jestem przekonany, że Pańska 
wiedza, zaangażowanie i odpowie-
dzialność przyczynią się do dalszego 
umacniania współpracy pomiędzy 
policją a samorządami, a także do sku-
tecznej realizacji wspólnych działań 

na rzecz bezpieczeństwa mieszkań-
ców naszego powiatu, w tym Gminy 
Chełm Śląski”. 

Nowemu Komendantowi życzymy 
wielu sukcesów, satysfakcji z pełnienia 
funkcji oraz nieustającego wsparcia 
zespołu, z którym będzie współtwo-
rzył nowoczesną, skuteczną i bliską 
społeczeństwu formację policyjną. �<

W Gminie Chełm Śląski nadeszła 
piękna i wzruszająca chwila – uhono-
rowano mieszkańców, którzy w tym 
roku obchodzili już swoje 90. urodzi-
ny.  To wydarzenie pełne serdeczności 
i dumy, które przypomina, jak ważne 
miejsce w naszej wspólnocie zajmu-
ją seniorzy – ludzie, którzy tworzyli 
lokalną historię, pielęgnowali war-
tości i budowali tożsamość naszego 
regionu. W gronie dostojnych jubila-
tów znaleźli się: Aniela Misterek, Julia 
Machulec, Maria Kuc, Piotr Ryś, Antoni 
Jagucak oraz Józef Smyrek. Każdy 
z nich to osobna opowieść – o życiu 
pełnym pracy, troski o rodzinę i zaan-
gażowania w sprawy wspólnoty. To 
osoby, które przeżyły trudne czasy, 
były świadkami przemian i rozwoju 
naszej małej ojczyzny. Dziś stano-
wią nieocenione źródło mądrości, 
doświadczenia i międzypokolenio-
wych wartości. 

Z okazji ich jubileuszy przekazano 
im kwiaty, upominki oraz gratulacje 
w imieniu wszystkich mieszkańców. 
Był to piękny gest wdzięczności 
i pamięci. Wójt mówił: – Z okazji 90. 
urodzin składam najserdeczniejsze 
gratulacje i życzenia zdrowia, pogody 
ducha oraz wielu spokojnych i szczęś-
liwych dni w gronie najbliższych. 
Dziękuję za wszystko, co wnieśliście 
w życie naszej gminy… Te wzrusza-

jące jubileusze są nie tylko świętem 
samych solenizantów, ale również 
okazją do wspólnej refleksji nad 
rolą starszego pokolenia w naszej 
codzienności. To wyraz szacunku 
dla osób, które swoją obecnością 
i postawą ubogacają naszą lokalną 
społeczność każdego dnia. Życzymy 
wszystkim jubilatom wielu kolejnych 
lat w zdrowiu, otoczonych miłością 
rodziny i przyjaciół. � <

Złote lata i piękne jubileusze w Gminie Chełm Śląski  

Seniorzy świętują 90. urodziny

Jubilatka Maria Kuc. Jubilat Józef Smyrek.

Nowy Komendant Powiatowy Policji w Bieruniu
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Tegoroczne Dni Chełmu Śląskiego, które odbyły 
się 30 sierpnia br. na boisku GOSiR  były jak co 
roku świętem integracji mieszkańców. Program 
wydarzeń dostarczył wielu emocji zarówno 
miłośnikom sportu, jak i osobom spragnionym 
dobrej muzyki i rodzinnej atmosfery. 

Po raz drugi, jednym z ważniejszych punktów 
programu był Bieg Uliczny o Puchar Wójta. Do 
rywalizacji przystąpili zarówno dorośli uczestnicy 
w biegu głównym i marszu Nordic Walking, jak 
i dzieci startujące w kilku kategoriach wiekowych. 
Wszyscy zawodnicy otrzymali pamiątkowe medale, 
a najlepsi – nagrody i puchary. Sportowa rywalizacja 
była okazją nie tylko do sprawdzenia swoich moż-
liwości, ale także do wspólnej zabawy i integracji 
lokalnej społeczności. 

Po sportowych emocjach mieszkańcy spotkali 
się na festynie rodzinnym. Każdy znalazł coś  dla 
siebie. Na scenie pojawił się zespół Wehikuł Czasu, 

przypominając największe przeboje lat 80. i 90., 
a następnie publiczność mogła usłyszeć koncert 
Tribute to Maanam. Wieczorem odbył się wyjątko-
wy występ Gminnej Orkiestry Dętej pod dyrekcją 
Michała Urbańczyka, która w programie „Legendy 
Polskiej Piosenki” wystąpiła wraz z solistami: Wikto-
rią Wegrzyn, Wiolettą Malchar-Orynicz, Danielem 
Cebulą-Oryniczem oraz Kacprem Batorem. Zwień-
czeniem dnia była potańcówka z DJ-em, która 

przyciągnęła mieszkańców do wspólnej zabawy. Na 
uczestników czekały również dodatkowe atrakcje: 
strefa animacji i dmuchańców dla dzieci, strefa 
chillout, stoiska wystawiennicze, punkty gastro-
nomiczne oraz konkursy z nagrodami. 

– Dni Chełmu Śląskiego to wyjątkowy czas 
integracji naszej społeczności. Cieszę się, że tak 
wielu mieszkańców bierze udział w wydarzeniach 
sportowych i kulturalnych. To dowód, że nasza 
gmina jest aktywna i pełna energii – podkreślił 
wójt Andrzej Seweryn. Tegoroczne obchody Dni 
Chełmu Śląskiego można uznać za udane. Dopi-
sała zarówno pogoda, jak i frekwencja, a bogaty 
program sprawił, że każdy uczestnik mógł znaleźć 
coś dla siebie. 

Dziękujemy głównym organizatorom tych 
wydarzeń Gminnemu Ośrodkowi Sportu i Rekreacji 
i Gminnemu Ośrodkowi Kultury w Chełmie Śląskim, 
a także sponsorom i osobom wspierającym nasze 
uroczystości.  � <

XXVIII Dni Chełmu Śląskiego  
– sport, muzyka i wspólna zabawa

W sobotę, 23 sierpnia o godz. 
10.00, Smutna Góra stała się miej-
scem niezwykłego spotkania miłoś-
ników sztuki i przyrody. Z okazji 
XXVIII Dni Chełmu Śląskiego odbył 
się tam plener malarski „Widziane ze 
Smutnej Góry”, zorganizowany przez 
Gminny Ośrodek Kultury. W wydarze-
niu uczestniczyło 25 osób – zarówno 
pasjonatów malarstwa, jak i doświad-
czonych artystów. Nie zabrakło dzie-
ci, młodzieży i dorosłych, co nadało 
spotkaniu międzypokoleniowy cha-
rakter. Sprzyjająca pogoda pozwoliła 
twórcom czerpać inspiracje z otacza-
jącego krajobrazu. Bogactwo przyro-
dy, gra światła i cieni, a także cisza 
i spokój Smutnej Góry stały się źród-
łem wielu niepowtarzalnych prac, 
ukazujących różnorodne artystyczne 
interpretacje. Efekty tego spotka-

nia można podziwiać na wystawie 
poplenerowej, która potrwa od 17 
września do 15 października 2025 r. 
w holu Gminnego Ośrodka Kultury 
w Chełmie Śląskim. Na ekspozycji 
prezentowane są prace ukazujące 
znane miejsca z nowej, twórczej per-
spektywy. To doskonała okazja, aby 
obcować ze sztuką lokalnych arty-
stów oraz przekonać się, jak wspólne 
działania plenerowe rozwijają pasje, 
integrują społeczność i pozwalają 
dzielić się artystycznymi emocjami. 
Organizatorzy serdecznie zapraszają 
wszystkich mieszkańców i gości do 
odwiedzenia ekspozycji. Wystawa 
„Widziane ze Smutnej Góry” pokazu-
je, że sztuka potrafi łączyć pokolenia, 
wzmacniać więzi i uczyć wrażliwości 
na piękno otaczającego nas świata. 

(GOK)

„Widziane ze Smutnej Góry” – plener i wystawa malarska
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8 lipca 2025 r. w Urzędzie Gminy 
Chełm Śląski odbyły się postępowa-
nia o awans zawodowy na nauczy-
ciela mianowanego. Z ogromną 
radością informujemy, że trzy wspa-
niałe nauczycielki z naszych placó-
wek zaliczyły egzamin i otrzymały 
zaświadczenia o jego zdaniu: Pau-
lina Jamróz (Gminne Przedszkole nr 
1 w Chełmie Śląskim), Małgorzata 

Madejska (Gminne Przedszkole nr 
1 w Chełmie Śląskim), Klaudia Ciora 
(Szkoła Podstawowa nr 2 w Chełmie 
Śląskim). Uroczyste wręczenie aktów 
mianowania odbędzie się w paździer-
niku, podczas corocznych obchodów 
Dnia Edukacji Narodowej. Serdecznie 
gratulujemy naszym nauczycielkom 
i życzymy kolejnych sukcesów zawo-
dowych!� <

Awans na nauczyciela  
mianowanego

Nowa Jednostka Ratowniczo-Gaśni-
cza PSP w Bieruniu otwarta 2 lipca 2025 
roku przejdzie do historii jako ważna 
data dla bezpieczeństwa mieszkańców 
powiatu bieruńsko-lędzińskiego i regio-
nu. Uroczyście otwarto nową Jednost-
kę Ratowniczo-Gaśniczą Państwowej 
Straży Pożarnej w Bieruniu, mieszczącą 
się przy ul. św. Kingi 6. To nowoczesny 
obiekt zlokalizowany w bezpośrednim 
sąsiedztwie Starostwa Powiatowego, 
Komendy Policji oraz Centrum Inicjatyw 
Gospodarczych.  Podczas wydarzenia 

odbyło się również nadanie i uroczyste 
przekazanie sztandaru Komendzie Miej-
skiej PSP w Tychach – symbolu tradycji, 
służby i zobowiązania wobec lokalnej 
społeczności.  

Koszt inwestycji wyniósł blisko 20 
milionów złotych, a realizacja była 
możliwa dzięki środkom pochodzą-
cym z Programu Modernizacji Służb. 
Nowa strażnica w Bieruniu to kolejny 
krok w budowie silnych, profesjonal-
nych struktur ratowniczych na terenie 
powiatu i województwa śląskiego. �<

Priorytet – bezpieczeństwo! Nowa 
Jednostka Ratowniczo-Gaśnicza PSP  
w Bieruniu oficjalnie otwarta!

 Podczas Sesji Rady Gminy  30 lipca 
2025 r.  odbyło się uroczyste prze-
cięcie biało-czerwonej wstęgi, które 
otworzyło ekspozycję pamiątko-
wych tabli przedstawiających osiem 
kadencji Rady Gminy. Wydarzenie to 
stanowi kolejny element obchodów 

30-lecia odrodzonej samorządności 
w gminie. 

Choć główne uroczystości jubileu-
szowe już za nami, to kameralna, ale 
równie uroczysta atmosfera spotkania 
była okazją do symbolicznego odda-
nia hołdu wszystkim osobom, które 
przez ostatnie trzy dekady budowały 
lokalny samorząd w Chełmie Śląskim. 
Pamiątkowe tabla są wyrazem uznania 
dla dorobku samorządowców, którzy 
na przestrzeni lat współtworzyli życie 
publiczne gminy – podejmując decy-
zje w imieniu mieszkańców, dbając 
o rozwój i wzmacnianie fundamentów 
lokalnej demokracji. Mają one także 
niepodważalną wartość historyczną 
– dokumentują trzydzieści lat działań 
samorządu oraz zmiany, jakie zaszły 
w gminie. Stanowią formę podzięko-
wania dla wszystkich, którzy służyli 
lokalnej społeczności, a zarazem są 
pamiątką zachowaną ku pamięci przy-
szłych pokoleń.� <

13 września na malowniczych 
Pacwowych Stawach w Chełmie Ślą-
skim odbyły się tradycyjne zawody 
wędkarskie, organizowane przez 
Koło Wędkarskie z Brzezinki. Impreza, 
która na stałe wpisała się w kalendarz 
lokalnych wydarzeń, przyciągnęła 22 
pasjonatów wędkarstwa, rywalizują-
cych o Puchar Wójta Gminy Chełm 
Śląski. Po kilku godzinach wędkar-
skich zmagań najlepszy okazał się 

Mateusz Targiel, który zwyciężył 
z imponującym wynikiem 4304 g 
złowionych ryb. Drugie miejsce zajął 
Bogdan Miemczok (3510 g), a na trze-
cim stopniu podium uplasował się 
Damian Zawalich (2568 g). To okazja 
nie tylko do sportowej rywalizacji, 
ale również do spędzenia czasu 
na świeżym powietrzu, wymiany 
doświadczeń i umacniania lokalnej 
społeczności. � <

Wędkarze walczyli o Puchar  
Wójta Gminy Chełm Śląski 

Tabla historyczne Ośmiu Kadencji  
Rady Gminy Chełm Śląski odsłonięte  
w Urzędzie Gminy



nasze sprawy | październik 2025 � 5

GMINA CHEŁM ŚLĄSKI

22 września oficjalnie przekazano plac budowy 
pod realizację zadania: „Poprawa bezpieczeństwa 
ruchu drogowego na ul. Goławieckiej w Lędzinach 
oraz ul. Odrodzenia w Chełmie Śląskim”. W Cheł-
mie Śląskim przebudowana zostanie ul. Odrodze-
nia w rejonie skrzyżowania z ul. Wieniawskiego 
i ul. Wiosenną – powstaną tam nowe przejścia 
dla pieszych. Zakres prac obejmuje m.in. roboty 
przygotowawcze i rozbiórkowe, budowę chodni-
ka, układanie krawężników i obrzeży, wykonanie 

zieleńców oraz montaż oznakowania pionowego 
i poziomego. – Bezpieczeństwo mieszkańców, 
szczególnie dzieci i młodzieży, to dla nas priory-
tet. Cieszę się, że wspólnie z powiatem możemy 
realizować inwestycje, które realnie poprawiają 
komfort i bezpieczeństwo na naszych drogach 
– podkreśla wójt Chełmu Śląskiego Andrzej Sewe-
ryn. Wartość inwestycji wynosi 79 351,97 zł. Wyko-
nawcą prac jest firma Opitek Sp. z o.o. z Chełmu 
Śląskiego.

Nowa inwestycja drogowa

Piaskowanie boiska 

Na boisku sportowym w Chełmie Śląskim 
miały miejsce prace związane z piaskowaniem 
nawierzchni trawiastej. To jedna z podstawowych 
metod pielęgnacji i renowacji murawy, która zna-
cząco wpływa na jej kondycję, trwałość i bezpie-
czeństwo użytkowania. Piaskowanie polega na 
równomiernym rozprowadzeniu cienkiej warstwy 
specjalnego piasku (najczęściej kwarcowego) na 
całej powierzchni boiska. Używany piasek charak-
teryzuje się wysoką przepuszczalnością i odpo-
wiednią granulacją, co umożliwia prawidłowe 
działanie tej metody. 

Dlaczego wykonuje się piaskowanie? Jest wów-
czas poprawa drenażu – piasek zwiększa przepusz-
czalność gleby, co ogranicza ryzyko powstawa-
nia kałuż i zastoisk wodnych, spulchnienie gleby 
– piasek rozluźnia strukturę podłoża, wspierając 
rozwój systemu korzeniowego trawy, wyrównanie 
nawierzchni – pozwala zniwelować drobne nie-
równości, zapadnięcia i zagłębienia, regeneracja 
murawy – piaskowanie wspomaga odbudowę 
trawy, szczególnie po intensywnym użytkowaniu, 
zapobieganie zagęszczaniu się gleby – co często 
występuje na boiskach eksploatowanych przez 
cały sezon. Dzięki regularnym zabiegom, takim jak 
piaskowanie, murawa boiska zachowuje wysoką 
jakość, sprzyja bezpiecznej grze i jest odporniejsza 
na uszkodzenia. To dobra praktyka i wyraz dbałości 
Gminy o stan infrastruktury sportowej. Boisko nie 
tylko służy lokalnym drużynom, ale także całej 
społeczności, dlatego inwestycje w jego utrzymanie 
mają długofalowe znaczenie dla rozwoju sportu 
i rekreacji. Wygląda imponująco. 

Gmina Chełm Śląski konsekwentnie realizuje 
kolejne zadania inwestycyjne, których celem jest 
podnoszenie jakości życia mieszkańców, rozwój 
infrastruktury oraz unowocześnianie przestrzeni 
publicznej. Wśród wielu przedsięwzięć szczególne 
miejsce zajmuje budowa sali gimnastycznej przy 
Szkole Podstawowej nr 1 z Oddziałami Integra-
cyjnymi. To największa i najważniejsza inwesty-
cja gminy w ostatnim czasie – jej koszt wynosi  
8 579 999,99 zł. Prace budowlane są w toku, 
a nowy obiekt będzie nie tylko miejscem zajęć 
sportowych dla uczniów, ale również przestrze-
nią dostępną dla mieszkańców, służącą lokalnej 
społeczności podczas wydarzeń sportowych 
i kulturalnych. Nowoczesna sala gimnastyczna to 
odpowiedź na potrzeby młodzieży oraz inwestycja 
w zdrowie i rozwój młodego pokolenia. Dzięki niej 
uczniowie będą mogli korzystać z komfortowych 
warunków do uprawiania sportu niezależnie od 

pogody, a szkoła zyska dodatkowe możliwości 
organizacji zajęć oraz zawodów. Warto dodać, 
że w trakcie tegorocznych wakacji w Szkole Pod-
stawowej nr 1 w ramach prac wykonano również 
malowanie pomieszczeń szkoły, odświeżając 
wnętrza. Równolegle trwa przebudowa starej 
sali gimnastycznej, która zostanie zaadaptowana 
na świetlicę wraz z zapleczem oraz wydawką 
kuchenną. Rozwój infrastruktury edukacyjnej 
oraz sportowej to priorytet, który w perspektywie 
najbliższych lat ma przełożyć się na jeszcze wyższą 
jakość życia w gminie. Budowa sali gimnastycznej 
przy SP nr 1 to inwestycja, która już dziś budzi 
duże zainteresowanie i oczekiwania mieszkańców. 
Jej zakończenie stanie się ważnym wydarzeniem 
w historii Chełmu Śląskiego, symbolizującym 
rozwój i troskę o przyszłość młodych pokoleń. 
Dodamy, że inwestycja finansowana jest w całości 
ze środków gminnych.

Największa inwestycja - budowa 
nowoczesnej sali gimastycznej 

Gmina Chełm Śląski podpisała umowę na wyko-
nanie oświetlenia ulicznego wzdłuż ul. Wiosennej, 
na odcinku od ul. Techników do ul. Chełmskiej. 

Inwestycja, której wartość wynosi 356 527,80 zł, ma 
poprawić bezpieczeństwo i komfort mieszkańców 
oraz użytkowników.

Nowe oświetlenie przy ul. Wiosennej
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Pamiętajmy, że wrzucanie odpadów do kanalizacji 
sanitarnej, odprowadzanie do niej wód deszczowych oraz 
pobieranie wody bez umowy powoduje dodatkowe koszty 

utrzymania systemu kanalizacji i zaopatrzenia w wodę. 
Takie działania narażają wszystkich mieszkańców Gminy 
na niepotrzebne, wyższe wydatki.

Uwaga na nieprawidłowe korzystanie z kanalizacji 

Gmina Chełm Śląski kontynuuje walkę z niską 
emisją w 2025 roku.  W czerwcu 2025 roku roz-
poczęła się realizacja siódmej edycji Programu 
Ograniczenia Niskiej Emisji w Gminie Chełm Śląski, 
prowadzonego w latach 2019–2027. Program ma na 
celu modernizację indywidualnych źródeł ciepła 
w budynkach mieszkalnych oraz poprawę jakości 
powietrza w gminie. Środki finansowe przezna-
czone w tym roku na dotacje pochodzą zarówno 
z budżetu Gminy Chełm Śląski, jak i z dotacji otrzy-
manej od Górnośląsko-Zagłębiowskiej Metropolii 

na mocy umowy podpisanej 10 lipca 2025 roku 
w ramach projektu „Likwidacja niskiej emisji przez 
wymianę lub modernizację indywidualnych źródeł 
ciepła w Gminie Chełm Śląski”. Projekt realizowany 
jest przy wsparciu Funduszu Odporności. W ramach 
programu przewidziana jest modernizacja 50 kot-
łowni, w których stare, nieekologiczne kotły węglo-
we zostaną wymienione na nowoczesne urządzenia 
spełniające wymagania ekoprojektu. Wśród nich 
znajdują się kotły gazowe, kotły na biomasę oraz 
kotły na paliwo węglowe nowej generacji. Do 

udziału w programie kwalifikowane są wyłącznie 
budynki mieszkalne jednorodzinne wyposażone 
w stare kotły węglowe. Każdy inwestor może otrzy-
mać dofinansowanie w wysokości 70% kosztów 
wymiany kotła, nie więcej niż 7 000 zł. Całkowita 
kwota dofinansowania w 2025 roku wynosi 282 163 
zł, a realizacja projektu planowana jest do grudnia 
2025 roku. Zachęcamy mieszkańców Chełmu Ślą-
skiego, którzy jeszcze nie skorzystali z programu, 
do składania wniosków. Termin zgłoszeń upływa 
15 października 2025 roku.

Gminny Program Ograniczenia Niskiej Emisji  w 2025 r. 

Nowoczesny sprzęt 
dla OSP Chełm Śląski 
– mieszkańcy mogą 
czuć się bezpieczniej! 

Jednostka Ochotniczej Straży 
Pożarnej w Chełmie Śląskim otrzyma-
ła nowoczesne wzmocnienie. Dzięki 
środkom przekazanym przez gminę, 
druhowie wzbogacili się o wysokociś-
nieniowe urządzenie gaśnicze Water-
Jet 160 bar, które zostało zamontowa-
ne w samochodzie pożarniczym Fiat 
Ducato. Nowy sprzęt pozwoli stra-
żakom działać szybciej i skuteczniej, 
szczególnie w sytuacjach, gdy liczy się 
każda sekunda. Urządzenie tego typu 
doskonale sprawdza się m.in. pod-
czas gaszenia pożarów samochodów, 
traw, a także w trudno dostępnych 
miejscach. 

– Najważniejsze jest bezpieczeń-
stwo mieszkańców – podkreśla wójt 
gminy Andrzej Seweryn  – Dlatego 
inwestujemy w nowoczesne roz-
wiązania, które wspierają codzienną 
pracę naszych druhów. Dzięki nowe-
mu wyposażeniu każda interwen-
cja będzie przebiegała sprawniej, 
a mieszkańcy Chełmu Śląskiego mogą 
czuć się jeszcze bezpieczniej. Na co 
dzień strażacy ochotnicy są zawsze 
gotowi nieść pomoc – zarówno przy 
pożarach, jak i innych zdarzeniach 
losowych. – Serdecznie dziękujemy 
druhom za ich opiekę, zaangażowanie 
i gotowość do działania o każdej porze 
dnia i nocy – dodaje. Dzięki współ-
pracy i zaangażowaniu samorządu, 
a także nieustannej determinacji stra-
żaków, Chełm Śląski zyskuje nie tylko 
nowy sprzęt, ale przede wszystkim 
większe poczucie bezpieczeństwa.
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W Chełmie Śląskim odnowiono i odmalowano 
„Milenijne Oko Opatrzności” na Smutnej Górze 
– miejsce ważne dla lokalnej społeczności. Prace 
wykonała Gminna Spółka Komunalna sp. z o.o.. 
Niestety obiekt był zdewastowany przez wulgarne 
napisy, dziś znów prezentuje się pięknie i przypo-
mina o swoim wyjątkowym charakterze. – Dbając 
o miejsca wyjątkowe, okazujemy szacunek sobie 

nawzajem i przyszłym pokoleniom. Zachęcam 
wszystkich mieszkańców do szanowania mienia 
publicznego oraz do rozmów z dziećmi o odpo-
wiedzialności za nasze wspólne dobro – podkreśla 
wójt gminy, Andrzej Seweryn. Dzięki wspólnemu 
zaangażowaniu „Milenijne Oko Opatrzności” znów 
może być wizytówką Chełmu Śląskiego i miejscem, 
z którego każdy mieszkaniec może być dumny. 

Zakończyły się negocjacje, w wyniku których 
została zawarta trójstronna ugoda pomiędzy Polską 
Grupą Górniczą S.A. Oddział KWK Piast-Ziemowit, 
Gminą Chełm Śląski oraz Gminną Spółką Komunalną 
sp. z o.o. w sprawie naprawienia szkód spowodo-
wanych ruchem zakładu górniczego. W związku 
z negatywnymi skutkami eksploatacji górniczej, 
jeszcze w tym roku rozpocznie się przebudowa sieci 
kanalizacji sanitarnej i deszczowej w ul. Sadowej, 
obejmująca odcinkową wymianę przyłączy oraz 
likwidację nieczynnego wodociągu. Prace wykona 
Gminna Spółka Komunalna sp. z o.o. Nowa kanali-
zacja sanitarna Ø315 powstanie na odcinku 492 m 
wraz z 17 studniami Ø1000, a kanalizacja deszczowa 
Ø315 – na 541 m z 16 studniami Ø1000. Sieci zostaną 
wykonane z materiałów odpornych na wpływy eks-
ploatacji górniczej. Po zakończeniu robót odtworzo-
na zostanie nawierzchnia asfaltowa wraz z korytkami 
deszczowymi. Inwestycja zostanie sfinansowana ze 

środków pozyskanych od Polskiej Grupy Górniczej 
KWK Piast-Ziemowit, a jej zakończenie planowane 
jest na 30 czerwca 2026 r. Dziękujemy mieszkańcom 
ul. Sadowej i Równej za wyrozumiałość w trakcie 
prowadzonych prac. Choć mogą one powodować 
tymczasowe utrudnienia, efekt końcowy przyniesie 
poprawę jakości życia i usług kanalizacyjnych.

Ugoda otwiera drogę do przebudowy kanalizacji  
na ul. Sadowej 

Rondo w Kopciowicach

W Kopciowicach miały miejsce prace związa-
ne z naprawą uszkodzonych krawężników wokół 
ronda. To kolejna inwestycja mająca na celu popra-
wę infrastruktury drogowej. Uszkodzenia krawęż-
ników powstałe na skutek codziennej eksploatacji 
i warunków atmosferycznych wymagały inter-
wencji, dlatego zdecydowano się na ich wymianę 
i wyrównanie nawierzchni w obrębie ronda.  Dzięki 
zaangażowaniu pracowników i sprawnej organi-
zacji prac, teren zyskał nowy, estetyczny wygląd. 
Wykonano również tymczasowe przejście dla pie-
szych. Bezpieczeństwo mieszkańców jest bowiem 
najważniejsze. 

Gminna Spółka Komunalna sp. z o.o., na zle-
cenie Urzędu Gminy, dokonała niwelacji terenu 
i uporządkowała atrium przy ul. Techników 18. 
Teren został oczyszczony z zakrzewienia, zeschłej 
trawy i kamieni, a następnie spulchniono glebę, 
wyrównano powierzchnię i obsiano trawą. Prace 

wykonano z udziałem młodocianych pracowników, 
a dzięki sprzyjającym warunkom atmosferycznym 
trawnik szybko się przyjął i zazielenił. Teraz atrium 
cieszy zielenią pracowników budynku, a w przy-
szłości będzie także doskonałym miejscem zabaw 
dla dzieci ze żłobka. 

Zielone atrium przy ul. Techników 18

Konserwacja krzyża  
na Smutnej Górze 

Umowa podpisana – powiatowa dotacja na kon-
serwację krzyża na Smutnej Górze w realizacji! 2 
lipca  2025 r., w Starostwie Powiatowym w Bieruniu 
podpisano umowę na udzielenie dotacji celowej na 
konserwację przydrożnego krzyża zlokalizowanego 
na Smutnej Górze w Gminie Chełm Śląski. Dota-
cja przekazana przez Powiat Bieruńsko-Lędziński 
pozwala na przeprowadzenie niezbędnych prac 
konserwatorskich i zabezpieczających, które umoż-
liwią zachowanie cennego zabytku – zarówno pod 
względem historycznym, jak i kulturowym. Krzyż 
znajdujący się na Smutnej Górze to wyjątkowe 
miejsce pamięci, upamiętniające dawny cmentarz 
choleryczny. To jeden z ważniejszych punktów 
w lokalnym krajobrazie historycznym, niosący ze 
sobą milczącą opowieść o trudnych czasach, jakie 
przeżywali nasi przodkowie. 

– Dzięki wsparciu powiatu kolejny zabytek 
z naszego regionu zostanie odnowiony i zachowany 
dla przyszłych pokoleń. To nie tylko konserwacja 
obiektu, ale również wyraz szacunku dla historii 
i tożsamości naszej gminy – podkreślił wójt Andrzej 
Seweryn. 

Działania związane z ochroną lokalnego dzie-
dzictwa mają kluczowe znaczenie dla budowania 
wspólnoty i świadomości historycznej mieszkań-
ców. Cieszy fakt, że samorządowe współdziałanie 
pozwala chronić to, co cenne i niepowtarzalne.

Odnowione „Milenijne Oko Opatrzności” na Smutnej Górze 
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SzkoŁa Podstawowa nr 1 z Oddziałami Integracyjnymi 
BAL ÓSMOKLASISTÓW W SP 1

13 czerwca 2025 r. uczniowie klasy ósmej uro-
czyście pożegnali szkołę podstawową podczas 
wyjątkowego komersu. Była to nie tylko okazja do 
wspólnej zabawy i tańca, ale także do celebrowania 
lat spędzonych razem – pełnych nauki, przyjaźni 
i codziennych wyzwań. Uroczystość odbyła się 
w eleganckiej oprawie. Stroje uczniów i dekoracje 
w kolorach czerni i złota nadały wydarzeniu wyjąt-
kowy klimat, podkreślając jego doniosły charakter. 
Wspólny wieczór upłynął w radosnej atmosferze, 
a największym zainteresowaniem cieszyła się foto-
budka, która pozwoliła utrwalić najpiękniejsze 
chwile i stworzyć pamiątki na całe życie. Komers 
ósmoklasistów to symboliczne pożegnanie ze 
szkołą podstawową i pierwszy krok w dorosłość. 
To także moment refleksji nad tym, co już za nimi, 
i pełne emocji spojrzenie w przyszłość – ku nowym 
wyzwaniom, które czekają ich w szkole średniej.

Uroczyste zakończenie roku szkolnego  
w SP nr 1 w Chełmie Śląskim

 27 czerwca br. w sali Gminnego Ośrodka Kultury 
w Chełmie Śląskim odbyło się uroczyste zakoń-
czenie roku szkolnego 2024/2025 dla uczniów  
SP 1. Tradycyjnie była to okazja do podsumowań, 
podziękowań i wyróżnień dla najlepszych uczniów 
oraz pożegnania tegorocznych absolwentów. 

Uroczystość podzielona została na dwie części. 
O godzinie 8:00 świadectwa i nagrody książkowe 
odebrali uczniowie klas I–III. Następnie, o godzi-
nie 9:00, rozpoczęła się akademia dla klas IV–VIII, 
podczas której szczególnie uroczyście pożegnano 
uczniów klas ósmych kończących swoją edukację 
w szkole podstawowej. Podczas ceremonii absol-
wenci przekazali sztandar szkoły młodszym kole-
gom i koleżankom. Nie zabrakło wzruszających słów 
wdzięczności skierowanych do dyrekcji, nauczycieli, 
wychowawców, pracowników szkoły oraz rodziców. 
Ósmoklasiści zostali pożegnani przez uczniów klas 
siódmych, Samorząd Szkolny oraz zespół regionalny 
„Gryfnioki”. Tytuł „Primus inter pares” – najlepszego 
absolwenta – otrzymał Szymon Broda. Wyróżnieni 

zostali również uczniowie z najwyższą średnią ocen 
i wzorowym zachowaniem: Natan Latocha (średnia 
5,72), Amelia Pastuszka (5,56), Julia Stawowy (5,56), 
Szymon Broda (5,44), Sonia Bromboszcz (5,44), 
Milena Manecka (5,44) oraz Adrianna Haśnik (4,89). 
Nagrody dla najlepszych sportowców trafiły do 
Sonii Bromboszcz i Jakuba Czornika.  

Rada Pedagogiczna przyznała także specjalne 
wyróżnienie za zaangażowanie w życie szkoły 
i wzorową postawę – otrzymała je Amelia Pastusz-
ka. Nagrody książkowe za dobre i bardzo dobre 
wyniki w nauce oraz wzorowe zachowanie przy-
znano także uczniom młodszych klas: klasa 7-
Ignacy Błaszcz, Sandra Gawlik, Igor Zieliński; klasa 
6A-Jakub Górkiewicz, Amelia Michałek; klasa 6B: 
Julia Biolik, Julia Honkisz, Dorota Adamus, Kac-
per Górecki; klasa 5: Wiktoria Pastuszka; klasa 4: 
Dominika Broda, Paweł Górecki, Kacper Paruzel, 
Weronika Reguła, Filip Rogalski, Antonina Ronke, 
Natalia Seleman. 

Wszystkim uczniom gratulujemy sukcesów. 

Od marca do listopada w Gminie Chełm Śląski 
realizowane są zajęcia z tenisa stołowego i siatkówki 
w ramach ogólnopolskiego programu „Aktywna 
Szkoła – Aktywny As”. Celem programu jest wspie-
ranie aktywności fizycznej dzieci i młodzieży oraz 
promowanie zdrowego stylu życia poprzez bezpłat-
ne zajęcia sportowe prowadzone w szkołach i na 
lokalnej infrastrukturze sportowej. Zajęcia odby-
wają się w trzech grupach wiekowych – dla dzieci 
młodszych z klas 1–4, dzieci starszych z klas 5–8 
oraz dla młodzieży ze szkół ponadpodstawowych 
– z dopasowaniem poziomu nauczania do wieku 
i umiejętności uczestników. Program umożliwia 
poprawę sprawności fizycznej i kondycji, rozwój 
dyscypliny, koncentracji i samodzielności, nabycie 
umiejętności współpracy i rywalizacji w duchu fair 
play, odkrycie sportowej pasji oraz reprezentowa-
nie szkoły, a także wspiera rozwój psychofizyczny 

w przyjaznej atmosferze. Zajęcia prowadzą wykwa-
lifikowani instruktorzy i trenerzy, którzy dbają o bez-
pieczeństwo, rozwój i dobrą atmosferę podczas 
całego szkolenia. Wszystkich chętnych serdecznie 
zapraszamy do udziału w programie.

Aktywny AS – Aktywna Szkoła w Chełmie Śląskim  
– sport dla dzieci i młodzieży
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W piątek, 4 lipca br., Centralna Komisja Egzaminacyjna ogłosiła wyniki 
egzaminu ósmoklasisty. Z ogromną dumą informujemy, że uczniowie SP 1 
osiągnęli wyniki wyższe niż średnia powiatu, województwa, a nawet całego 
kraju. To nie tylko sukces indywidualny każdego ucznia, ale także efekt pracy 
nauczycieli i wsparcia rodziców. Naszym ósmoklasistom należą się ogromne 
brawa za wytrwałość, zaangażowanie i wysoki poziom wiedzy. 

Oto szczegółowe wyniki:
< Język polski: 
• Średni wynik w naszej szkole: 67% • Średnia powiatu: 65% • Średnia woje-
wództwa: 63% • Średnia kraju: 64% 
< Matematyka: 
• Średni wynik w naszej szkole: 55% • Średnia powiatu: 50% • Średnia woje-
wództwa: 49% • Średnia kraju: 50% 
< Język angielski: 
• Średni wynik w naszej szkole: 72% • Średnia powiatu: 71% • Średnia woje-
wództwa: 70% • Średnia kraju: 70% 

Najwyższe wyniki z wszystkich trzech przedmiotów uzyskali  uczniowie 
Szymon Broda i Natan Latocha. Naszym absolwentom gratulujemy sukcesu 

i życzymy powodzenia w nowych szkołach! Wszystkim uczniom serdecznie 
gratulujemy tak imponujących rezultatów. Życzymy dalszych sukcesów na 
kolejnych etapach edukacji i nieustającej motywacji do rozwijania swoich 
pasji oraz talentów. 

Jesteśmy z Was bardzo dumni!

BRAWO ÓSMOKLASIŚCI! – sukces ósmoklasistów z SP1!

 W roku szkolnym 2024/2025 uczniowie klas VII 
i VIII Szkoły Podstawowej nr 1 z Oddziałami Inte-
gracyjnymi wzięli udział w wyjątkowym projekcie 
językowym. W ramach innowacji pedagogicznej 
z języka niemieckiego nawiązali korespondencję 
ze swoimi rówieśnikami ze szkoły Luise Büchner 
Schule w Niemczech. Współpraca została zainicjo-
wana przez panią wicedyrektor Annę Krzystanek, 
która skontaktowała się ze szkołą partnerską, 

zyskując jej pełne zaangażowanie i chęć udziału 
w przedsięwzięciu. Projekt polegał na regularnym 
pisaniu listów w języku niemieckim, co stanowiło 
doskonałą okazję do praktycznego wykorzysta-
nia umiejętności językowych. Udział w projekcie 
nie tylko wspierał rozwój językowy uczniów, ale 
również otworzył ich na inne kultury oraz stwo-
rzył szansę na nawiązanie międzynarodowych 
przyjaźni. 

Międzynarodowa wymiana listów 
– nauka języka i nowe przyjaźnie

Żłobek Gminny
Nowy sezon w Gminnym 
Żłobku w Chełmie Śląskim

 W Gminnym Żłobku rozpoczął się nowy sezon 
opiekuńczy. Placówka dysponuje dwiema przestron-
nymi salami z osobnymi sypialniami i łazienkami, 
przeznaczonymi dla 40 dzieci. W młodszej grupie 
„Zajączki” przebywają dzieci około roku życia, nato-
miast do starszej grupy „Jeżyki” uczęszczają dzieci 
w wieku dwóch lat. W żłobku, oprócz codziennych 
rytuałów pielęgnacyjno–higienicznych, odbywają 
się zajęcia ogólnorozwojowe dostosowane do wieku 
dzieci. Maluchy spędzają czas na wspólnym śpiewa-
niu, tańcach, gimnastyce i zabawach edukacyjnych. 

Mają także okazję poznawać różnorodne techniki 
plastyczne, uczestniczyć w zabawach sensorycznych 
oraz spędzać czas na świeżym powietrzu. Panie 
opiekunki dbają o bezpieczeństwo dzieci oraz ich 
wszechstronny rozwój, a najmłodsi w grupach uczą 
się funkcjonować wśród rówieśników i nawiązywać 
przyjazne relacje. W sezonie 2025/2026 na dzieci 
czeka wiele nowych przygód i wyzwań. Żłobek nie 
tylko zapewnia im zabawę, ale także umożliwia naby-
wanie nowych umiejętności. W czasie, gdy rodzi-
ce pracują, placówka w warunkach zbliżonych do 
domowych gwarantuje bezpieczeństwo, właściwą 
pielęgnację oraz bogaty program ciekawych zajęć. 
Bezpieczeństwo i szczęście dzieci najważniejsze. 

Święto Policji w Żłobku Gminnym w Chełmie Śląskim – edukacja przez zabawę i uśmiech! 

24 lipca to wyjątkowa data – Święto Policji, dzień, 
w którym dziękujemy funkcjonariuszom za ich 
codzienną służbę, zaangażowanie i troskę o nasze 
bezpieczeństwo. W Chełmie Śląskim to święto miało 
w tym roku szczególnie ciepły i radosny charakter 
– Żłobek Gminny odwiedził Pan Policjant, aby spot-
kać się z najmłodszymi mieszkańcami naszej gminy. 
Dzieci z ogromnym zaciekawieniem przyglądały 
się policyjnemu mundurowi, przymierzały czapkę, 
zadawały pytania – i co najważniejsze – mogły na 
chwilę wczuć się w rolę stróża prawa, zasiadając 
za kierownicą prawdziwego radiowozu!  To była 
nie tylko świetna zabawa, ale też pierwszy krok do 
nauki o bezpieczeństwie – w formie dostosowanej 
do wieku, przystępnej i przyjaznej. Spotkanie prze-

biegło w niezwykle serdecznej atmosferze – pełnej 
uśmiechów i dziecięcej ciekawości. – To ważne, by 
już od najmłodszych lat budować pozytywny obraz 
służb mundurowych i uczyć dzieci, że Policjant to 
ktoś, komu można zaufać – mówi dyrektorka żłobka 
Katarzyna Kasprowicz. 
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Uczniowie Szkoły Podstawowej nr 2 w Chełmie 
Śląskim mogą być dumni ze swoich osiągnięć. Tego-
roczne wyniki egzaminu ósmoklasisty okazały się 
znakomite. Średnie rezultaty szkoły we wszystkich 
przedmiotach są znacząco wyższe nie tylko od 
średnich powiatowych, ale także wojewódzkich 
i krajowych. To dowód na to, że systematyczna 
praca, zaangażowanie i determinacja przynoszą 
wymierne efekty. Dyrekcja szkoły podkreśla, że 
jest to ogromny sukces całej społeczności – ucz-
niów, nauczycieli i rodziców.  Szczególne gratulacje 
należą się uczniom, którzy osiągnęli najwyższe 
możliwe wyniki – 100% punktów z poszczególnych 
przedmiotów egzaminacyjnych: język polski-Adam 
Tesarczyk – 100% ; Emilia Wyciślok – 100%; mate-

matyka: Adam Tesarczyk – 100%; Mateusz Zych 
– 100%; Dawid Chmielewski – 100%; Wojciech Nit 
– 100%; język angielski: Maja Ganobis – 100%; Adam 
Tesarczyk – 100%; Emilia Wyciślok – 100%; Dawid 
Chmielewski – 100% 

Słowa uznania należą się również nauczycielom, 
którzy z ogromnym zaangażowaniem przygoto-
wywali swoich podopiecznych do egzaminu. Ich 
wiedza, cierpliwość i wsparcie w dużym stopniu 
przyczyniły się do tego sukcesu. Ósmoklasiści już 
wkrótce rozpoczną naukę w szkołach ponadpodsta-
wowych. Przed nimi nowy etap edukacyjnej drogi, 
pełen wyzwań i możliwości. Życzymy im wielu 
inspiracji, satysfakcji z nauki oraz dalszych osiągnięć 
– zarówno w szkole, jak i w życiu osobistym 

SzkoŁa Podstawowa nr 2

Ósmoklasiści z SP nr 2 w Chełmie Śląskim w ścisłej czołówce 

Zakończenie roku szkolnego 
i wzruszające pożegnanie 
ósmoklasistów w SP 2 

27 czerwca 2025 r. w SP nr 2 odbyła się uroczysta 
akademia, podczas której oficjalnie pożegnano 
Absolwentów klas VIII. To wyjątkowe wydarzenie, 
zamykające ważny etap edukacyjnej drogi młodzie-
ży, zgromadziło licznych gości, nauczycieli, rodziców 
oraz uczniów. Akademię rozpoczęła dyrektor szkoły, 
Monika Głos-Ganobis, witając serdecznie zapro-
szonych gości.  Jednym z najbardziej podniosłych 
momentów było przekazanie sztandaru szkoły przez 
uczniów klas VIII: Wojciecha Jaromina, Milenę Sikorę 
i Monikę Stuchlik  nowemu pocztowi sztandarowe-
mu w składzie: Filip Mikołajczyk (chorąży), Kinga 
Trela (strażniczka) i Julia Skutela (przodowniczka). 
Ceremonia ta symbolicznie przekazała odpowie-
dzialność za reprezentowanie szkoły młodszym 
uczniom. Tytuł Primus Inter Pares otrzymał Adam 
Tesarczyk – laureat wojewódzkich konkursów przed-
miotowych z języka polskiego i matematyki, a także 
finalista konkursów z biologii i fizyki. Wraz z nim, 
nagrody Radnych Gminy Chełm Śląski odebrali: 
Robert Borkowy – laureat konkursu z historii i finalista 
z matematyki, Emilia Wyciślok – laureatka konkursu 
z języka polskiego, Jan Krawczyk – finalista konkursu 
z geografii, Dawid Chmielewski – finalista konkursu 
z matematyki. Najlepsi absolwenci otrzymali również 
nagrody książkowe, wręczone przez wójta Andrzeja 
Seweryna i kierownika Referatu Oświaty Gabrielę 
Penczek.  W gronie wyróżnionych znaleźli się: Maja 
Ganobis, Wojciech Jaromin, Szymon Maj, Monika 
Stuchlik, Zuzanna Zagracka i Mateusz Zych. 

Wychowawcy klas VIII – Marta Baczyńska i Seba-
stian Gdak – wraz z dyrekcją, wręczyli uczniom świa-
dectwa, dyplomy i listy gratulacyjne dla rodziców. 
Uhonorowano także uczniów ze 100% frekwencją 
oraz członków pocztu sztandarowego. Nauczyciele 

wychowania fizycznego przyznali tytuły „Najlep-
szych Sportowców”: Mai Ganobis i Marcelowi Kra-
marczykowi. Szczególne podziękowania i gratula-
cje otrzymali również nauczyciele: Beata Wesecka, 
Grażyna Buras-Chrostek, Joanna Kulesza-Kubiciel, 
Barbara Wycik, Teresa Duszkiewicz, Barbara Ochoj-
ska i Sebastian Gdak. W humorystycznym akcencie 
uczniowie klas VII przygotowali „Galę Florków 2025”, 
podczas której przyznano zabawne statuetki w roz-
maitych kategoriach. Wyróżnieni zostali m.in.: Mózg 
Roku – Adam Tesarczyk, Kokieterka Roku – Amelia 
Makselon, Gwiazda Roku – Maja Ganobis, Śmieszek 
Roku – Kacper Bogucki. Nie zabrakło również chwili 
wzruszeń – uczniowie klas VIII w pięknych słowach 
podziękowali nauczycielom, wychowawcom i rodzi-
com. Szczególne poruszenie wywołała recytacja Emi-
lii Wyciślok oraz autorski wiersz przygotowany przez 
Martę Kuźmę. Rodzice otrzymali symboliczne róże 
– wyraz wdzięczności za wszystkie lata wsparcia. 

             

Nowy rok szkolny w Gminie 
Chełm Śląski

Rozpoczął się nowy rok szkolny 2025/2026. 
W szkołach podstawowych w naszej gminie naukę 
rozpoczęło 535 uczniów, w tym 70 pierwszoklasistów 
– 19 w SP1 i 51 w SP2. SP nr 1 liczy 8 oddziałów, 
w tym 7 integracyjnych, a SP2 – 21 oddziałów. Klasy 
1–4 uczą się w budynku przy ul. Kolberga, a klasy 
5–8 w budynku przy ul. Śląskiej. Do Gminnego 
Przedszkola nr 1 zapisano 242 dzieci, w 10 grupach. 
We wszystkich placówkach pracuje 85 nauczycieli 
i specjalistów, a obsługę administracyjną i tech-
niczną zapewnia ponad 50 osób. Gmina finansuje 
dodatkowe lekcje przygotowujące do egzaminów, 
zajęcia pozalekcyjne, naukę języka niemieckiego 
oraz dofinansowanie wycieczek klas 3 i 8. Zapew-
niony jest też bezpłatny transport dla dzieci, których 
droga do przedszkola lub szkoły przekracza 3 km 
– w tym roku z tej formy dowozu mogło skorzystać 
18 dzieci. Dla dzieci i młodzieży z niepełnosprawnoś-
ciami organizowany jest specjalny dowóz, z którego 
korzysta 13 osób. W roku szkolnym 2025/2026 prze-
widziane są przerwy świąteczne od 22 do 31 grudnia  
2025 r., ferie zimowe od 16 lutego do 1 marca 2026 r., 
przerwa wiosenna od 2 do 7 kwietnia, a zakończenie 
zajęć dydaktycznych planowane jest na 26 czerwca. 
Dyrektorzy szkół ustalają dodatkowo 10 dni wolnych, 
m.in. na organizację egzaminu ósmoklasisty. 

Matematyczna przygoda  
w SP nr 2 

W roku szkolnym 2024/2025 w SP 2 zakończono rea-
lizację projektu matematycznego pod nazwą „Chełm 
Śląski – moja mała geometryczna ojczyzna”. Inicjaty-
wa została dofinansowana przez Fundację mBanku 
w ramach programu „Praktyczny wymiar geometrii”. 
W ramach projektu uczniowie zrealizowali szereg 
działań, które pozwoliły im spojrzeć na matematykę 
w praktycznym wymiarze, rozwijać wyobraźnię prze-
strzenną oraz uczyć się poprzez zabawę i twórcze 
działanie. Przeprowadzono m.in.: „Chełm Śląski – moja 

mała geometryczna ojczyzna” – opracowanie mapy 
ze zdjęciami obiektów geometrycznych znajdujących 
się na terenie gminy oraz przygotowanie prezenta-
cji multimedialnych i „Geometryczna miejscowość 
moich marzeń” – wykonanie makiety przestrzennej 
przedstawiającej wizję idealnego miejsca stworzonego 
przy użyciu brył i figur geometrycznych. Był też „Dzień 
Geometrii:” – wydarzenie podsumowujące projekt, 
podczas którego uczniowie mieli okazję zaprezentować 
swoje prace i umiejętności. Ze środków przekazanych 
przez Fundację mBanku, w wysokości 5000 zł, szkoła 
zakupiła nowoczesne i atrakcyjne pomoce dydaktycz-
ne, które wzbogacą zajęcia matematyczne i pozwolą 
uczniom lepiej zrozumieć trudniejsze zagadnienia. 
Projekt spotkał się z dużym zainteresowaniem uczniów 
oraz nauczycieli, pokazując, że matematyka może być 
ciekawa, inspirująca i bliska codziennemu życiu.



SzkoŁa Podstawowa nr 2

nasze sprawy | październik 2025 � 11

W czerwcu szesnaścioro uczniów SP 2 wzięło 
udział w ogólnopolskim konkursie historycznym 
„Wołyń – Pamięć Pokoleń”. Jego celem było pie-
lęgnowanie pamięci o wydarzeniach na Kresach 
Wschodnich, kształtowanie postaw patriotycznych 
oraz rozwijanie wrażliwości młodego pokolenia 
wobec dziedzictwa historii. Organizatorami przed-
sięwzięcia byli: Beata Kempa – doradca Prezydenta 
RP Andrzeja Dudy, dr Michał Wójcik – poseł na Sejm 
RP, dr Tadeusz Samborski – poseł na Sejm RP, Danuta 
Skalska – rzecznik Światowego Kongresu Kreso-
wian w Bytomiu, Beata Białowąs – radna Sejmiku 
Województwa Śląskiego, Towarzystwo Miłośników 
Lwowa i Kresów Południowo-Wschodnich w Byto-

miu oraz dr Michał Siekierka – prezes Stowarzy-
szenia Upamiętnienia Ofiar Zbrodni Ukraińskich 
Nacjonalistów we Wrocławiu. Po zakończeniu roku 
szkolnego nadeszły wyniki konkursu. Troje uczniów 
klas ósmych chełmskiej szkoły znalazło się w gronie 
laureatów: I miejsce – Jakub Ring,  II miejsce – Mile-
na Sikora,  III miejsce – Bartosz Pawlik.  Uroczyste 
podsumowanie konkursu odbyło się 6 lipca 2025 
roku na Jasnej Górze w Częstochowie. Dzięki dużej 
życzliwości posła Michała Wójcika, nagrodą dla 
uczniów i szkoły będzie wyjazd do Warszawy. 15 
października 2025 roku grupa 51 uczniów zwiedzi 
Sejm RP, Pałac Prezydencki i zapozna się z kulisami 
pracy parlamentarzystów.

Sukces uczniów Szkoły Podstawowej nr 2 w Chełmie Śląskim 
w ogólnopolskim konkursie historycznym 

Gminne Przedszkole nr 1 

1 września uczniowie SP 2 uroczyście rozpoczęli 
nowy rok szkolny. Inauguracja odbyła się w trzech 
częściach – najpierw na sali zgromadzili się ucznio-
wie klas V–VIII, następnie II–IV, a na końcu najmłodsi 
– pierwszoklasiści, którzy z radością i uśmiechem 
przekroczyli próg szkoły po raz pierwszy. Każdą 
uroczystość rozpoczęto od wprowadzenia sztan-
daru i odśpiewania hymnu państwowego. Dyrektor 
szkoły, Monika Głos-Ganobis, powitała uczniów, 
rodziców i nauczycieli, życząc im pomyślnego roku 
szkolnego pełnego wyzwań i sukcesów. Starsze 
klasy, oprócz wspomnienia o powrocie do szkolnych 
obowiązków, poświęciły chwilę refleksji rocznicy 
wybuchu II wojny światowej. Część artystyczną 
przygotowali uczniowie klas VII. Z kolei młodsi, 
uczniowie klas II–IV, zaprezentowali radosne przed-
stawienie. Najwięcej emocji towarzyszyło pierw-
szoklasistom. Nowi uczniowie zostali serdecznie 

powitani przez dyrekcję i nauczycieli. Otrzymali 
także od rodziców tradycyjne „tyty” – rogi obfi-
tości wypełnione słodyczami, aby pierwszy dzień 
w szkole rozpocząć w miłej i wyjątkowej atmosfe-
rze. W uroczystości uczestniczył także wójt gminy 
Chełm Śląski Andrzej Seweryn, który zwrócił się do 
uczniów i rodziców: – Początek roku szkolnego to 
zawsze wyjątkowy moment – pełen emocji, nowych 
wyzwań i planów. Życzę wszystkim uczniom, by 
nauka przynosiła Wam satysfakcję, a zdobyta wie-
dza otwierała kolejne drzwi do realizacji marzeń. 
Nauczycielom dziękuję za trud i serce wkładane 
w wychowanie młodego pokolenia, a rodzicom 
– za wsparcie i współpracę. Pierwszy dzień w szkole 
zakończył się w atmosferze radości i nadziei na 
udany rok szkolny. Cała społeczność szkolna ma 
przed sobą kolejne miesiące pełne pracy, wspólnych 
działań i sukcesów.

Uroczyste rozpoczęcie roku szkolnego 2025/2026 w SP 2 

Nowy rok w GP nr 1
 
1 września rozpoczął się nowy rok przedszkolny. 

Do dziesięciu kolorowych i nowocześnie wypo-
sażonych sal zawitało 242 dzieci, w tym pięcioro 
maluchów pochodzących z Ukrainy. Placówka 
zapewnia dzieciom nie tylko opiekę i bezpieczeń-
stwo, ale także bogatą ofertę zajęć edukacyjnych, 
artystycznych i ruchowych, które wspierają ich 
rozwój. – Przedszkole to pierwszy, bardzo ważny 
etap edukacji. Cieszę się, że nasze maluchy mają tak 
dobre warunki do nauki i zabawy. Życzę wszystkim 
dzieciom, by nowy rok był pełen radości i odkry-
wania świata, a rodzicom – spokoju i satysfakcji 
z postępów swoich pociech – podkreśla wójt gminy, 
Andrzej Seweryn. Nowy rok przedszkolny to czas 
radości, wyzwań i zdobywania kolejnych umiejęt-
ności, a także budowania przyjaźni, które często 
trwają przez całe życie.

W Gminnym Przedszkolu w Chełmie Śląskim 
zakończono generalny remont sali grupy III „Sówek”. 
Prace zostały sfinansowane z Budżetu Gminy i zna-
cząco poprawiły warunki, w jakich najmłodsi spę-
dzają czas. To jednak nie jedyna dobra wiadomość. 
Dzięki ostatnim inwestycjom sale przedszkolne 
zostały wyposażone w nowoczesną klimatyzację. 
Rozwiązanie to zapewnia dzieciom i pracownikom 
wysoki komfort przebywania, zwłaszcza w upalne 

dni. – Inwestycje w oświatę i poprawę warunków 
w naszych placówkach to jeden z moich prioryte-
tów. Cieszę się, że dzięki tym zmianom najmłodsi 
mieszkańcy gminy mają jeszcze lepsze warunki 
do zabawy, nauki i odpoczynku – podkreśla wójt 
Andrzej Seweryn. Dzięki przeprowadzonym pracom 
przedszkole stało się miejscem nowoczesnym, 
przyjaznym i jeszcze lepiej dostosowanym do 
potrzeb dzieci.

Nowa jakość – remont i klimatyzacja
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Inicjatywy lokalne w Chełmie 
Śląskim – rozwijamy 
potencjały razem!

Gminny Ośrodek Kultury i Gminna Biblioteka Pub-
liczna w Chełmie Śląskim aktywnie współpracują 
z Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Lędzi-
nach, realizując wspólnie wiele wydarzeń i inicja-
tyw kulturalnych w ramach projektu „ROZWIJAMY 
POTENCJAŁY – Powiatowy Program Transformacji 
Pokoleniowej”, a ich efekty są dobrze widoczne. 
Dzięki tej współpracy udało się zrealizować wiele 
ciekawych inicjatyw. Powstał ogród społeczny, 
odbyła się historyczna gra terenowa, a mieszkańcy 
mieli okazję uczestniczyć w tworzeniu muralu 
w Arboretum. W planach są kolejne wydarzenia 
– m.in. zajęcia kulinarne w bibliotece, które będą 
doskonałą okazją do wspólnego spędzania czasu 
i rozwijania nowych pasji. Projekt daje też szerokie 
możliwości seniorom. Nordic walking, rękodzieło, 
gry planszowe, a wkrótce również zajęcia z flory-
styki, dietetyki i samoobrony – to tylko część oferty 
skierowanej do starszych mieszkańców. Dodatkowo 
seniorzy mogli skorzystać z konsultacji psycholo-
gicznych i warsztatów ekologicznych, które cieszyły 
się ogromnym zainteresowaniem.  Przychylność 
dyrektorki PCPR Magdaleny Sosny-Gongor, zaan-
gażowanie koordynator projektu Alicji Spałek oraz 
opiekunek społeczności lokalnej – Agnieszki, Kasi 
i Martyny – sprawia, że wspólne inicjatywy rozwi-
jają się i przynoszą realne korzyści mieszkańcom. 
Chełm Śląski staje się miejscem pełnym aktywności, 
twórczości i pozytywnej energii – przykładem tego, 
jak lokalna współpraca może zmieniać codzienność 
i budować więzi międzypokoleniowe. (GOK)

Jesień pełna planów 
i inspiracji

Biblioteka w Chełmie Śląskim nie zwalnia tempa 
i już teraz zaprasza mieszkańców do udziału 
w nowych, ciekawych inicjatywach. Najbliższe 
miesiące zapowiadają się wyjątkowo inspirująco, 
a przygotowany program z pewnością znajdzie 
wielu odbiorców. Wkrótce odbędą się warsztaty 
kulinarne, które poprowadzi Karolina Stolarska-
Bigos – uczestniczka VII edycji programu Hell’s 
Kitchen. To niepowtarzalna okazja, by zdobyć nowe 
umiejętności i kulinarne inspiracje. Równolegle 
zaplanowano również warsztaty krawieckie. Orga-

nizatorzy zachęcają do zapisów – liczba miejsc 
jest ograniczona. Biblioteka planuje także udział 
w targach książki oraz uruchomienie w gminie 
książkomatu, który ułatwi mieszkańcom dostęp do 
zbiorów. Jednym z ambitniejszych przedsięwzięć 
będzie przygotowanie gry planszowej o Chełmie 
Śląskim – projektu, który ma ucieszyć zarówno 
miłośników gminy, jak i pasjonatów gier. Na tym jed-
nak nie koniec. Wkrótce wystartuje również inicjaty-
wa bookcrossingu – swobodnej wymiany książek. 
Mieszkańcy będą mogli zostawiać je w specjalnie 
wyznaczonych punktach, by inni mogli je zabrać, 
przeczytać i przekazać dalej. Dzięki temu książki 
zyskają drugie życie, a lokalna społeczność czytel-
ników będzie mogła wspólnie odkrywać literaturę 
w nowy, niecodzienny sposób. Jesień w Chełmie 
Śląskim zapowiada się zatem twórczo, aktywnie 
i inspirująco – dla każdego, kto lubi spędzać czas 
w ciekawy i wartościowy sposób. (GBP)

Lato pełne atrakcji z GBP

Minione wakacje w bibliotece obfitowały 
w wydarzenia kulturalne, literackie i rodzinne, które 
przyciągnęły wielu mieszkańców gminy. Pod koniec 
czerwca, w ramach Rodzinnego Festiwalu Barw, 
odbyło się Czytanie na trawie. Poranek w arboretum 
za przedszkolem w Chełmie Śląskim wypełniły 
książki, joga i wspólne śniadanie. Wydarzeniu towa-
rzyszyły dodatkowo Festiwal Baniek, Festiwal Barw 
oraz liczne atrakcje dla najmłodszych. Inicjatywa 
ta spotkała się z tak dużym zainteresowaniem, że 

została powtórzona 26 lipca, tym razem wzbogaco-
na o warsztaty i zabawę na dmuchańcach. W lipcu 
dużym zainteresowaniem cieszyło się również kino 
sferyczne, które przeniosło dzieci w niezwykły świat 
przygód i nauki. Z kolei w sierpniu, w specjalnie 
przygotowanej strefie „Biblioteki Pod Chmurką”, 
każdy mógł sięgnąć po ulubioną książkę i odpocząć 
na leżaku pod gołym niebem. Wakacje to także czas 
podróży – nie tylko tych prawdziwych, ale i w wyob-
raźni. Podczas półkolonii zorganizowano zajęcia 
pt. „W 80 minut dookoła świata”, podczas których 
dzieci poznawały kultury różnych krajów. Biblio-
teczne lato pokazało, że książka może towarzyszyć 
zarówno w zabawie, jak i w relaksie, a wspólnie 
spędzony czas w gronie rodziny i przyjaciół potrafi 
być niezapomnianą przygodą. (GBP)

Śniadanie na trawie z Jogą
Podczas tegorocznych wakacji w Chełmie Ślą-

skim odbył się cykl sobotnich spotkań pod hasłem 
„Śniadanie na trawie z jogą”. W trzy letnie poran-
ki, punktualnie o godzinie 8:30, w malowniczym 
otoczeniu Arboretum mieszkańcy mieli okazję 
rozpocząć dzień od praktyki jogi. Spotkania cie-
szyły się dużym zainteresowaniem – w zajęciach 
uczestniczyło średnio około 20 pań. Poranna prak-
tyka wśród zieleni stała się doskonałą okazją, by 
rozluźnić ciało, wyciszyć umysł i zyskać pozytywną 
energię na cały dzień. Delikatny ruch, świadomy 
oddech i chwila tylko dla siebie były tym, czego 
potrzebowali uczestnicy. Po części medytacyjnej 
tradycyjnie czekał zdrowy, owocowy poczęstunek, 
idealnie dopełniający atmosferę relaksu. Niektóre 
spotkania wzbogacone były o rodzinne poranki, 
podczas których na najmłodszych czekały dodat-
kowe atrakcje – zajęcia tematyczne, warsztaty malo-
wania muralu oraz dmuchańce. Całość dopełniał 
wyjątkowy, kulinarny akcent: pan Marcin Socha 
z restauracji „7 Niebo” przygotowywał pyszne, 
tematyczne śniadania, które dodawały wydarzeniu  
niepowtarzalnego charakteru. Cykl „Śniadanie na 
trawie z jogą” połączył relaks, zdrowy ruch i wspólne 
spędzanie czasu. Stał się pięknym przykładem na to, 
że wakacyjne poranki w Chełmie Śląskim mogą być 
zarówno aktywne, jak i pełne harmonii. (GOK)

Gminny Ośrodek Kultury i Gminna Biblioteka Publiczna
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Życie codzienne biblioteki 
– miejsce spotkań z literaturą 

Biblioteka tętni życiem przez cały rok, oferując 
mieszkańcom różnorodne formy aktywności kul-
turalnej. Jednym z filarów jej działalności jest „Dys-
kusyjny Klub Książki”, który spotyka się regularnie 
raz w miesiącu. To przestrzeń, w której czytelnicy 
mogą dzielić się swoimi refleksjami, wymieniać 
opinie i odkrywać nowe spojrzenie na literaturę. 
W czerwcu uczestnicy klubu omawiali powieść 
Magdaleny Witkiewicz „Listy pisane szeptem”, a na 
pierwszym powakacyjnym spotkaniu, 15 września, 
dyskutowano o książce Janusza Leona Wiśniew-
skiego „Stany splątane”. Biblioteka aktywnie orga-
nizuje również spotkania autorskie, które cieszą 
się dużym zainteresowaniem mieszkańców. 25 
czerwca gościliśmy Izabelę Grabdę, promującą 
swoją najnowszą książkę „Odłamki”. Spotkanie 
pozostawiło wiele miłych wspomnień zarówno 
autorce, jak i uczestnikom. W planach jest również 
utworzenie specjalnej sekcji „Dyskusyjnego Klubu 
Książki” dla młodzieży, w ramach której powstanie 
kółko pisarskie oraz dziennikarskie. Biblioteka wie-
rzy, że lokalna młodzież kryje wiele talentów, które 
warto rozwijać i prezentować. Na półkach biblioteki 
regularnie pojawiają się nowości książkowe, które 
tylko czekają, by po nie sięgnąć. Celem wszyst-
kich działań placówki jest, aby była ona miejscem 
atrakcyjnym dla czytelników w każdym wieku – od 
najmłodszych po seniorów – i sercem kulturalnym 
naszej gminy. (GBP)

Literacki początek roku 
szkolnego z GBP

Choć wakacje już za nami, GBP w Chełmie Ślą-
skim nie zwalnia tempa i nadal tętni życiem. Lato 
udowodniło, że książka może być nie tylko źródłem 
fascynujących historii i podróży w świat wyobraźni, 
ale także inspiracją do wspólnego spędzania czasu 
w gronie rodziny i przyjaciół. Wrzesień tradycyjnie 
rozpoczął się Narodowym Czytaniem. Tym razem 
mieszkańcy, nowocześnie – bo w przestrzeni inter-
netowej spotkali się aby wysłuchać poezji Jana 
Kochanowskiego w interpretacji uczniów SP nr 1 
oraz SP nr 2. Uczniowie szkół przed budynkiem 
Urzędu Gminy nagrali swoje interpretacje wielkich 
dzieł mistrza Kochanowskiego. 

Dużym zainteresowaniem cieszą się także 
cykliczne spektakle przygotowywane przez Teatr 
Edukacji i Profilaktyki MASKA. Co dwa tygodnie 
najmłodsi mają okazję przenieść się w świat pełen 
przygód, emocji i wartościowych przesłań. Nowy 
sezon rozpoczęły przedstawienia: „Miś marzy skry-
cie o przyjacielu celebrycie” oraz „Każda mądra 
głowa zna magiczne słowa”. Nie zabraknie w GBP 
również wydarzeń specjalnych. 

Już 20 października biblioteka zaprasza na Noc 
Bibliotek, podczas której odbędzie się spektakl, 
warsztaty i animacje. Tego dnia placówka pozo-
stanie otwarta do późnych godzin wieczornych, 
dając mieszkańcom szansę na wspólne odkry-
wanie literatury i dobrej zabawy. Organizatorzy 
zapowiadają, że kolejne miesiące przyniosą jeszcze 
więcej ciekawych spotkań, wartościowych rozmów 
i radosnych chwil, spędzonych w towarzystwie 
książek i przyjaciół biblioteki. (GBP)
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Ogromne gratulacje dla Hani Wisio-
rek, uczennicy Szkoły Podstawowej 
nr 2 w Chełmie Śląskim, która odnosi 
imponujące sukcesy na parkietach Pol-
ski i świata. W hiszpańskim Burgos zaję-
ła 11. miejsce w finale Dance World Cup 
w kategorii solo jazz, a w Birmingham 

podczas Global Dance Open zdobyła 
srebrny medal i tytuł Wicemistrzy-
ni Świata w mini formacji jazz oraz 
dwukrotnie zajęła czwarte miejsce 
w formacji modern i jazz w kategorii 
juniorów. Nowy sezon rozpoczęła od 
kolejnych osiągnięć – w eliminacjach 
do Mistrzostw Świata Global Dance 
Open uzyskała kwalifikacje w trzech 
prezentacjach (modern, jazz i mini 
jazz), a w Krakowie wywalczyła prawo 
startu w finałach Dance World Cup 
w kategorii solo jazz. Na swoim koncie 
ma również sukcesy ogólnopolskie: 
złoty medal w Revolution of Dance 
i brąz w Performing Art Dance Cup. 
Gratulujemy Hani pasji, wytrwałości 
i pięknych osiągnięć, które stały się 
dumą całej naszej społeczności. Słowa 
uznania należą się również jej rodzi-
com – za wsparcie, cierpliwość i wiarę 
w marzenia córki. Razem tworzą histo-
rię, która inspiruje i pokazuje, że warto 
wierzyć w siebie.� <

 Z ogromną dumą i radością infor-
mujemy o wyjątkowym sukcesie Woj-
ciecha Jaromina, absolwenta Szkoły 
Podstawowej nr 2 w Chełmie Śląskim 
i zawodnika klubu Naprzód Janów 
Katowice. Nasz młody mieszkaniec 
został powołany na zgrupowanie 
szkoleniowe Kadry Narodowej Junio-
rów U16 w hokeju na lodzie i wziął 
udział w prestiżowym turnieju Elite 
Cup, który odbył się na Węgrzech. 
Wojtek wraz z reprezentacją Polski 
zaprezentował się znakomicie, a Biało-
Czerwoni w wielkim stylu sięgnęli po 
turniejowe zwycięstwo. Polska poko-
nała DVTK Jegesmedvék Akadémia 
11:3, Újpesti Jégkorong Akadémia 8:5 
oraz HK Nitra 11:2. W trzech meczach 
nasi zawodnicy zdobyli aż 30 bramek, 
pokazując siłę i skuteczność polskie-
go hokeja. To ogromne wyróżnienie 
dla Wojtka, jego rodziców i trenera, 
a także wielki powód do dumy dla 
całej społeczności Chełmu Śląskiego. 

Gratulujemy Wojtkowi pasji, deter-
minacji i sportowych osiągnięć oraz 
życzymy dalszego pięknego rozwoju 
kariery. � <

Sukces naszej młodej mieszkanki  
– Hania Wisiorek podbija światowe parkiety 

Wielki sukces Wojciecha Jaromina  
– młodego hokeisty z Chełmu Śląskiego

Wakacyjne podróże małe 
i duże z Gminnym Ośrodkiem 
Kultury 

Zajęcia wakacyjne organizowane przez GOK, 
które w tym roku odbywały się w dniach od 21 
lipca do 8 sierpnia, cieszyły się ogromnym zaintere-
sowaniem wśród dzieci i młodzieży. W ciągu trzech 
tygodni wzięło w nich udział około 120 uczestników 
w wieku od 7 do 14 lat. Program obfitował w liczne 
atrakcje i realizowany był pod hasłem: „Podróże 
małe i duże z Gminnym Ośrodkiem Kultury w Cheł-
mie Śląskim”. Nie zabrakło warsztatów kulinarnych, 
które dostarczyły wielu smakowitych wrażeń. Pod 
okiem Marcina Sochy dzieci przygotowywały pizzę, 
we współpracy z „Moja Miłość” powstały kolorowe 
sorbety, a podczas owocowych zajęć uczestnicy 
przyrządzali pyszne sałatki i gofry. Program obej-
mował także trzy wycieczki do Krakowa, podczas 
których dzieci odwiedziły niezwykłe „Wioski Świata”, 
oraz trzy górskie wyprawy do schroniska w Chatce 
na Rogaczu. Wyjazdy łączyły zabawę, aktywność 
fizyczną i odkrywanie ciekawych miejsc. Uczestnicy 
brali udział również w warsztatach rękodzielniczych 

i tanecznych, zajęciach animacyjnych oraz spotka-
niach tematycznych związanych z podróżami po 
świecie. Nie zabrakło także spektaklu teatralnego 
oraz sportowych zmagań w olimpijskich konkuren-
cjach. Tegoroczny program wakacyjny dostarczył 
dzieciom wielu niezapomnianych chwil. Różnorod-
ne formy zajęć pozwoliły uczestnikom spędzić lato 
w sposób twórczy i aktywny. Radość dzieci oraz ich 
ogromne zaangażowanie są najlepszym dowodem 
na to, że „podróże małe i duże” były świetnym 
sposobem na tegoroczne wakacje. (GOK)
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W niedzielę, 21 września, w koś-
ciele Trójcy Przenajświętszej w Cheł-
mie Śląskim odbył się drugi koncert  
24. Festiwalu Jesień Organowa 
w Powiecie Bieruńsko-Lędzińskim. 

Podczas wyjątkowego popołudnia 
melomani mieli okazję wysłuchać 
programu pt. „Nowe przestrzenie 
dźwiękowe”. Koncert dostarczył pub-
liczności niezapomnianych wrażeń 
i udowodnił, że muzyka klasyczna 
w połączeniu z nowymi brzmieniami 
potrafi tworzyć wyjątkową przestrzeń 
artystyczną. Organizatorem głów-
nym koncertu był Powiat Bieruńsko-
Lędziński, przy wsparciu Gminy Chełm 

Śląski, Ministerstwa Kultury i Dziedzi-
ctwa Narodowego oraz Narodowego 
Instytutu Muzyki i Tańca w ramach 
programu „Muzyka 2025”. – Cieszę 
się, że mieszkańcy Chełmu Śląskiego 
mogli uczestniczyć w tak wyjątkowym 
wydarzeniu. Koncert połączył trady-
cję z nowoczesnością, a jego wysoki 
poziom artystyczny potwierdza, że 
nasza gmina tętni kulturą i muzyką na 
najwyższym poziomie – powiedział 
wójt Andrzej Seweryn. Organizatorzy 
dziękują wszystkim uczestnikom za 
liczny udział i wspólne przeżywanie 
tej muzycznej uczty. 

Fot. Powiat 

Jesień Organowa  
w Chełmie Śląskim 

Z dumą i wielką radością infor-
muj e my,  że  Ch ó r  Par af ia lny  
im. ks. A. Chlondowskiego z Cheł-
mu Śląskiego, działający przy parafii 
Trójcy Przenajświętszej  i prowadzony 
przez dyrygenta Marka Świerczka, 
odniósł znaczący sukces na arenie 
muzyki chóralnej! 28 czerwca br. chór 
wziął udział w prestiżowym festiwalu 
– The Prof. Józef Świder International 
Festival of Music, występując w kate-
gorii K – chóry seniorów. Wydarzenie 
to miało miejsce w Instytucie Sztuk 
Muzycznych w Cieszynie, będą-
cym częścią Wydziału Sztuki i Nauk 
o Edukacji Uniwersytetu Śląskiego 
w Katowicach – miejscu wyjątko-

wym, tętniącym muzyką i pasją do 
sztuki.  Z dumą informujemy, że Chór 
Parafialny z Chełmu Śląskiego zdobył 
Brązowy Dyplom (Bronze Diploma), 
co stanowi ogromne wyróżnienie 
i potwierdzenie wysokiego poziomu 
artystycznego naszego chóru. Składa-
my gratulacje dla wszystkich chórzy-
stów i dyrygenta Marka Świerczka ! To 
osiągnięcie jest owocem wielu godzin 
prób, pasji, zaangażowania oraz nie-
słabnącej miłości do muzyki sakralnej 
i chóralnej. Sukces ten jest nie tylko 
powodem do dumy dla całej parafii, 
ale również pięknym świadectwem 
tego, jak wielką siłę ma wspólnota 
i wspólne śpiewanie. � Fot. Festiwal

Wielki sukces Chóru Parafialnego  
im. ks. A. Chlondowskiego
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